

初入“江湖”，整天泡在网吧联手练级屡遭欺负 4个“菜鸟”联手洗劫“魔兽”高手

受害少年花3000多元钱练出的顶级装备被抢一空
律师表示，抢劫虚拟财产是否构成抢劫罪有待商榷



4个新手合谋打劫了一个高手，将其虚拟财产抢劫一空。这并不是一个天方夜谭的故事。在“魔兽”中所向披靡的顶级高手在网游世界中呼风唤雨无所不能，然而4个初入“江湖”的新手却因觊觎高手身上众多的先进装备而在现实中将高手拥有的“武器”抢劫一空。律师表示，网上的虚拟财产也受到法律的保护，此行为虽符合《刑法》规定的犯罪构成要件，但是否构成抢劫罪还有待商榷。

晚报见习记者 张璇

新手网上练级屡遭欺负

自从迷恋上风靡网络的“魔兽”游戏，16岁的李明(化名)就经常和另外3个同样痴迷的伙伴结伴到政七街与红旗路交叉口附近的一个网吧去玩游戏，暑假期间更是整天疯狂地泡在里面联手练级打装备。

“要是有装备就不会再受欺负了。”由于级别不高，装备也比较简单，几个伙伴经常遭到网上一些

高手的攻击，好的装备更是抢不到手。因此，练装备成了几个人的头等大事，怎样获取更多更高级别的装备，也成了他们经常探讨的话题。

顶级装备让人眼馋不已

在网吧里玩的时间长了，李明等人也经常去观察其他玩家的级别和装备，于是经常在该网吧玩“魔兽”游戏的关强(化名)引起了李明等人的注意。关强的年龄和李明等

人不相上下，可游戏的级别却比几个人都高，装备也是顶级产品，是个十足的高手。

“能弄到他那样的装备就好了。”几个人躲在关强后面看了几次，披风、

头盔、胸甲、武器等高级装备让他们羡慕不已。

经过几天的观察，4人发现关强总是自己一个人去网吧玩，而且一坐就是一天，于是就动起了向其索要装备的念头。

4人一拥而上抢装备

“哎，你的级别都这么高了，把装备也给我们分点吧。”半个月前，4人经过几天的商量，终于向关强开了口。

“这都是我自己花3000多元买的，我又不认识你们，为啥要给你们？”沉迷在游戏中的关强根本无心理睬几个人的无理要求，头也不抬地专心玩游戏。

“给点呗，你自己也用不了那么多。”李明等人仍不死心，继续软磨硬

泡地纠缠着关强，可关强怎么也不肯答应。

李明等人只好快快离开了。

就这样又过了几天，李明等人还是对关强的那些装备念念不忘，可是鉴于关强一直不肯松口，如何要来装备就成了4个人的心病。

“要不咱们干脆抢过来吧。”又忍耐了几天，4人终于下了决心，使用暴力将关强的装备抢走。打定了主意，当关强又一次

到该网吧玩游戏时，4人一拥而上。

“把装备给我。”趁关强玩得忘我时，其中3个人将关强按在椅子上，另外一人则打开关强的装备库，在他面前将里面的武器装备洗劫一空。

由于对方人多势众，而且又是突然袭击，关强根本没有反抗的余地，也不敢声张，只能眼睁睁地看着几人将自己辛苦修炼来的装备瓜分干净。

受害者网吧邂逅嫌疑人

“这人咋这么眼熟呀。”8月26日晚7时许，关强又一次来到经常上网的那个网吧，可进去之后就发现里面有一个正沉迷游戏的人很面熟。“这不就是抢我装备的那个人吗？”关强简直不敢相信自己的眼睛，没想到对方竟然还在这里上网。

“我花了3000多元钱练出的装备半个月前被4个人抢了！其中一个抢我的人刚才还在网吧。”仔细观察了一番，关强确认正在玩游戏的人就是当日抢自己装备的其中一个，于是马上离开网吧去报警。

接到报警后，金水巡逻民警吴学东立即赶赴现场，同时协调金水巡逻4号、5号

两组警力前往支援。

“快，他还在上面呢。”民警赶到后，关强一脸焦急地表示，参与抢劫的人还在网吧里没出来。

“就是他，就是他抢了我的装备。”关强指着一名身穿T恤、戴着金项链的学生模样的男孩指认道。正在疯狂玩游戏的李明还没明白怎么回事，就被眼前突然出现的民警吓呆了。

“我的这些装备至少能卖5000元呢。”关强气呼呼地表示，他今年15岁了，初中毕业后就不再去上学，几乎天天都到网吧去玩游戏，那些装备都是自己辛苦很久练出来的。

据了解，目前，16岁的李明已被送往丰产路派出所处理。

抢劫虚拟财产是否构成抢劫罪？

“以网络游戏装备为抢劫目标的案件，我们也是首次见到。”民警表示，此前还未遇到过像这样抢劫网络上虚拟财产的案件。

金色阳光律师事务所的高健律师表示，抢劫虚拟财产的案件确实不常见。首先，网络上的虚拟财产也是个人合法的财产，因此也受到法律的保护。其次，4个少年的行

为符合《刑法》规定的犯罪构成要件，但与规定的抢劫犯罪有行为上的不同，因此，4人抢劫虚拟财产的行为是否构成抢劫罪还有待商榷。

另外，即使构成抢劫罪，由于4人均是未成年人，但已满16周岁，因此达到了负刑事责任的年龄，但也应从轻或减轻处罚。

线索提供 王洪岩

铁道警官学校
一副处长滥用扩招
权力

招生受贿11万 一审获刑10年

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 被控利用招生机会受贿11万元，昨日，铁道警官高等专科学校原副处长崔志民一审获刑10年。

借口名额有限 收取家长钱物

2004年，福建陈先生的孩子陈小兵(化名)报考了铁道警官高等专科学校。陈先生在带孩子面试时，结识了铁道警官高等专科学校来福建招生的崔志民。

崔志民时年45岁，是铁道警官高等专科学校学生处副处长。他说，学校招生名额非常紧张，陈先生闻言，附和着说请他多关照。

2004年8月的一天中午，崔志民给陈先生打来电话，说其孩子上他们学校的分数线够，但名额有限，得花四五万元活动费。

当天下午，陈先生的妻弟借给陈先生5万元，同时还给他几条中华烟，让他拿去办陈小兵上学的事情。随后，陈先生来到福建黄金大酒店宾馆，将钱物交给了崔志民。

受贿11万元 还购房借款

法院审理查明，有5位学生家长为表示感谢，总计给崔志民11万元感谢费。这笔钱他后来主要用于消费和还购房借款。

崔志民交代，作为该校福建省招生负责人，他有扩招学生的权力，而且这5名被录取的考生，都够该校的录取分数线，所以他就给办理录取了。

昨日，郑州市金水区法院一审以受贿罪判处崔志民有期徒刑10年，赃款11万元依法予以没收。崔志民表示将提出上诉。

线索提供 金研

延伸阅读

网游侵权纠纷 近年时有发生

近年来，我国网络游戏产业蓬勃发展，伴随着网络游戏的繁荣，游戏玩家数量也逐渐庞大，各种侵权纠纷时有发生。

网络游戏中的侵权纠纷可归纳为如下几种：一是运用网络技术手段，破解、倒卖网民的账号、网络游戏币或游戏装备；二是使用暴力、胁迫手段，强迫他人交代游戏密码，从而获取他人的游戏币或游戏装备；三是玩家在虚拟世界中以虚拟身份侵害其他玩家的虚拟财产。第三种情形属于游戏中的违规行为，应按游戏提供商与用户之间确定的合同处理，无须使用刑事、民事法律处理。而前两种情形均涉及侵害虚拟财产的现实价值问题，如何处理值得研究。

但是，如果仅仅以虚拟财产具有虚拟性，而忽视其背后存在的真实等价交换关系，不利于保护合法网络游戏用户的合法权益，也不利于网络游戏业这一新兴产业的健康发展。